

Зони за сигурност

С цел постигане на сигурността в гражданската авиация на територията на всяко летище са обособени, т. н. зони за сигурност. Достъпът до тях е ограничен и се удостоверява с наличието на валиден пропуск. Право на достъп до тези зони имат лица, които са преминали проверка за надеждност и имат технологична необходимост да присъстват в тях.

На територията на летище Варна съществуват следните зони:

- зона с ограничен достъп. Това е зона, до която не се позволява пряк, неконтролиран достъп. Цветовото и обозначение върху пропуска е в зелено. Зоната с ограничен достъп може да включва следните участъци:
 - зона „ГСМ” - върху пропуска е оцветена в лилаво.
 - зона „Кетеринг” - върху пропуска е оцветена в бяло.
 - зона „Карго” - върху пропуска е оцветена в синьо.
 - критична част на зоната с ограничен достъп. Достъпът до критичните части на зоната с ограничен достъп също се контролира. Върху пропуска се обозначава с червен цвят. За критични части на зоната с ограничен достъп се считат всички части от летището, до които след проверка за сигурност имат достъп заминаващи пътници, включително и техния ръчен багаж, както и регистриран багаж преминал проверка за сигурност.
- общодостъпна зона. Това е зона, в която са разположени всички сгради и обекти, до които не е необходимо достъпа да бъде контролиран. Върху пропуска тя се обозначава в жълт цвят.

Кодови обозначения върху пропуска.

1, 2 – входи на летище Варна- Водят към зоната с ограничен достъп и нейните критични части. Вход 1 е за МПС и пешеходци, а вх. 2 е само за пешеходци.

П – перон - Наличието му върху пропуска означава, че служителя има достъп до перона и/или местостоянките на ВС.

С – салони - Обозначението „С” върху пропуска означава, че служителя има право на достъп до салоните за заминаващи и/или пристигащи пътници.

Б – борд - Обозначението „Б” означава, че служителя има право на достъп до борда на ВС.

SECURITY (на червен фон) - служители на служба „Сигурност” на летищния оператор. Имат пълен достъп до зоните с ограничен достъп и техните критични части.

SECURITY (на бял фон) - служители по сигурността на авиационен оператор.

BORDER POLICE(на зелен фон) - служители на Гранична полиция. Имат пълен достъп до зоните с ограничен достъп и техните критични части.

CUSTOMS (на жълт фон) - служители на ГА "Митници". Имат пълен достъп до зоните с ограничен достъп и техните критични части.

POLICE (на син фон) - служители на ГО „Жандармерия“. Имат пълен достъп до зоните с ограничен достъп и техните критични части.

CAA INSPECTOR (на черен фон) - инспектори от ГД „ГВА“. Имат пълен достъп до зоните с ограничен достъп и техните критични части.